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 PRUEBA DE EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL 
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISIÓN 

ANDALUCÍA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS 

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA. CURSO 2021-2022 

 
 

ECONOMÍA DE LA  

EMPRESA 

 
Este examen consta de 4 bloques (A, B, C y D) 

En cada bloque se plantean varias preguntas o cuestiones de las que deberá responder al número que se indica 
en cada uno. En caso de responder a más cuestiones de las requeridas, serán tenidas en cuenta las respondidas en 
primer lugar hasta alcanzar dicho número. 
  
 

BLOQUE A (Cuestiones teóricas). 
Puntuación máxima: 3 puntos. 
En este bloque se plantean 4 cuestiones, de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada cuestión tendrá un valor máximo de 1,5 puntos. 

1. Comente 5 características de las sociedades laborales. 

2. La responsabilidad social de la empresa y el coste social. 

3. El ciclo de vida del producto: concepto, fases y representación gráfica. 

4. Defina qué es el Leasing, sus ventajas e inconvenientes. 

 

BLOQUE B (Problemas) 
Puntuación máxima: 4 puntos. 
En este bloque se plantean 4 problemas de los que debe resolver, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada problema tendrá un valor máximo de 2 puntos. 

1. Una empresa fabricó 144.000 bicicletas el año pasado. Para ello empleó a 15 trabajadores con una jornada 

laboral de 8 horas diarias. Este año la producción ha disminuido en un 20%, utilizando 10 trabajadores con 

una jornada de 6 horas diarias. Sabiendo que el año pasado se trabajaron 120 días mientras que este año se 

han trabajado 80 días, calcule la productividad del factor trabajo para cada año, así como su evolución 

porcentual (tasa de variación de la productividad). 

 
 

2. Una empresa que vende antenas parabólicas ha obtenido un beneficio de 180.000 €, incurriendo en unos 

costes fijos de 120.000 € y un coste variable unitario de 30 €. Este año ha logrado vender 20.000 unidades 

de dicho producto. Se pide: 

a) Calcular el precio de venta de este producto. 

b) Conocido el precio del apartado anterior, calcule el umbral de rentabilidad y explique su 

significado. 

 

 

Instrucciones: a) Duración: 1 hora y 30 minutos. 

b) El examen consta de 4 bloques y deberá responder al número que se indica en cada uno de ellos. 

c) Las preguntas de opción múltiple y las preguntas semiabiertas no se contestarán en esta hoja de 
enunciados, sino en la misma hoja de respuestas de las cuestiones teóricas y los problemas. Para las 
respuestas de opción múltiple, basta indicar el número de la pregunta (1, 2, 3, 4…) y la letra de la respuesta 
que se considere correcta (a, b o c). En el caso de las preguntas semiabiertas, indique sólo el número de la 
pregunta y la palabra o cifra de su respuesta. 
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3. Una empresa andaluza dedicada a la fabricación de diferentes productos con plástico reciclado procedente 

del mar presenta los siguientes datos en el año 2021:  

Activo no corriente:  100.000 € 
Activo corriente:    80.000 € 
Pasivo no corriente:    90.000 € 
Pasivo corriente:    40.000 € 
Coste de la financiación ajena a corto plazo: 5,8% 
Coste de la financiación ajena a largo plazo: 7% 

Sabiendo que el tipo impositivo es del 25% y que su beneficio antes de intereses e impuestos fue de 20.000 
euros: 

a) Calcule la rentabilidad económica y explique su significado económico. 
b) Calcule la rentabilidad financiera y explique su significado económico. 

 
 

4. Una empresa fabricante de conservas de pescado presenta la siguiente información patrimonial: 

 

Materias primas 11.000  
Amortización acumulada inmovilizado 
material 

X 

Capital social 100.000  Clientes 20.000 

Resultado del ejercicio 30.000  Productos terminados 7.000 

Proveedores, efectos 
comerciales a pagar 

13.000  Maquinaria 61.000 

Reservas estatutarias 4.000  
Banco e instituciones de crédito c/c 
vista, euros. 

3.000 

Deudas a largo plazo con 
entidades de crédito 

21.000  
Acreedores por prestación de 
servicios 

2.000 

Equipos para proceso de 
información 

6.000  Construcciones 80.000 

 
a) Con esta información elabore el balance de situación, conforme al modelo del P.G.C. y obtenga 

la cifra de amortización acumulada de inmovilizado material.  

b) Calcule el ratio de liquidez (Ac/Pc) y en base a ese resultado explique en qué situación se 

encuentra la empresa en relación con su solvencia a corto plazo y qué recomendación daría. 

 
 

BLOQUE C (Preguntas de opción múltiple). Recuerde leer las instrucciones de la primera página. 
Puntuación máxima: 2,4 puntos. 
En este bloque se plantean 16 preguntas de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 8. 
Cada respuesta correcta se calificará con 0,3 puntos; cada respuesta incorrecta restará 0,1 punto; el hecho de no 
responder no puntuará. 

 
1. El enfoque teórico que concibe la empresa como un sistema señala que ésta tiene como características, entre 

otras: 

a) Ser un sistema abierto, global y que se autorregula. 

b) Ser un sistema autocrático, digital y estar compuesto por sindicatos y empresarios. 

c) Ser un sistema cerrado, autárquico y cibernético. 

 
2. Indica cuál de las siguientes consideraciones o concepciones en la evolución del concepto de empresario no es 

correcta: 

a) El empresario como gestor clínico de las emociones. 

b) El empresario es una persona que mide y asume riesgo. 

c) El empresario es una persona innovadora. 
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3. El traslado de los centros de producción de grandes empresas a países con menores costes de mano de obra 

se denomina: 

a) Deslocalización. 

b) Factoring. 

c) Externalización. 

 

4. Una empresa con 25 trabajadores se considera en relación al tamaño: 

a) Microempresa. 

b) Pyme. 

c) Empresa grande. 

 

5. La franquicia es: 

a) Una forma de crecimiento interno de la empresa. 

b) Es la denominación que utilizamos para referirnos al mercado de factores productivos. 

c) Un acuerdo mediante el cual el franquiciado ofrece el local con las características que le exige el 

franquiciador y éste último ofrece el producto, la cesión del derecho de uso de la marca y la publicidad 

general. 

 

6. La organización formal de la empresa: 

a) Debe ser espontánea, no se puede definir de antemano. 

b) Debe diseñar una estructura en la que queden definidas las tareas y responsabilidades de cada empleado. 

c) Tiene como objetivo disminuir la productividad y la eficiencia de la empresa. 

 

7. Entre las ventajas del taylorismo tenemos: 

a) Más eficiencia de la mano de obra en los procesos de producción. 

b) La unidad de mando. 

c) La colaboración de los empleados en la toma de decisiones. 

 
8. La innovación: 

a) Es exclusiva de las grandes empresas. Las pequeñas nunca innovan. 

b) Reduce el riesgo empresarial. 

c) Se refiere a la implantación de cambios significativos en el producto, el proceso, el marketing o la 

organización de la empresa con el propósito de mejorar los resultados. 

 
9. Los costes variables totales son: 

a) El coste variable unitario por el número de unidades producidas. 

b) Los costes variables más los costes fijos. 

c) Los costes totales divididos entre el número de unidades producidas. 

 
10. Los costes indirectos: 

a) Precisan de un criterio para ser imputados al producto. 

b) Se asignan al producto según los costes variables. 

c) No se pueden imputar al producto de ninguna forma. 

 
11. Un canal de distribución largo: 

a) Tiene mayoristas. 

b) Es equivalente al canal propio o directo. 

c) Nunca tiene minoristas. 
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12. Si el ratio de liquidez o solvencia a corto plazo (activo corriente/pasivo corriente) de una empresa vale 0’74, el 

fondo de maniobra será: 

a) Positivo. 

b) Negativo. 

c) No se puede saber. 

 
13. Si el criterio más importante para la empresa es la rentabilidad, cuando existan varios proyectos de inversión 

alternativos, elegirá el proyecto de inversión:  

a) Con menor período o plazo de recuperación (payback).  

b) Con mayor VAN (valor actualizado neto).  

c) Con menor desembolso inicial. 

 
14. La autofinanciación de mantenimiento está formada por:  

a) Reservas + Amortización. 

b) Reservas. 

c) Amortización + Provisiones. 

 
15. El fondo de maniobra de una empresa es: 

a) El capital desembolsado más las reservas. 

b) La parte del activo no corriente financiada por recursos a largo plazo.  

c) La parte del activo corriente financiada por recursos financieros a largo plazo. 

 
16. El confirming es: 

a) Un servicio financiero que ofrecen algunas entidades de crédito a las empresas para gestionar sus pagos 

a los proveedores nacionales y que incluye, para el acreedor, la posibilidad de cobrar las facturas con 

anterioridad a su vencimiento. 

b) Un contrato laboral entre empresario y trabajador. 

c) Un sinónimo de leasing o arrendamiento financiero. 

 
 
 

BLOQUE D (Preguntas semiabiertas). Recuerde leer las instrucciones de la primera página. 
Puntuación máxima: 0,6 puntos. 
En este bloque se plantean 4 preguntas de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada respuesta tendrá un valor máximo de 0,3 puntos. 

1. El ______________ es una forma de crecimiento externo según la cual una compañía matriz posee acciones 

y/o participaciones de otras empresas que controla. 

2. Cada una de las partes en las que se divide el capital de una sociedad limitada se denomina _____________. 

3. Frente a los datos que pueden encontrarse en la web del Instituto Nacional de Estadística para hacer un estudio 

de mercado, los que se recogen de manera específica por parte de una empresa para una determinada 

investigación son datos_________________. 

4. Capitales _______________ son aquellos que están a disposición de la empresa un largo periodo de tiempo, sin 

que ésta tenga que preocuparse por devolverlos. 

 


